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R E Q U E R I M E N T O  Nº. 706

SESSÃO ORDINÁRIA DE 21/11/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Com uma evolução histórica singular, cuja conformação atual data 
de 1885, a Fazenda Lageado foi uma das maiores propriedades particulares 
produtoras de café para exportação do estado de São Paulo, utilizando-se de 
tecnologia hidráulica como força motriz para o beneficiamento dos grãos. 

A fazenda foi formada no processo de expansão da cafeicultura no 
Oeste Paulista no século XIX. Abrigou, a partir de 1934 até a década de 1970, 
a primeira Estação Experimental de Café do país, encarregada do 
desenvolvimento de pesquisas e experimentos técnico-científicos na área da 
cafeicultura e visando a diversificação da produção agrícola em áreas de 
antigos cafezais. Hoje o local é a sede da Faculdade de Ciências Agronômicas 
(FCA) da Unesp.

Foi construída baseada nas características do século XIX - como o 
paiol, o moinho e a estrutura do parapeito do terreiro de café - na tradição do 
seu colono italiano. A arquitetura romana é predominante, com maquinários e 
outras instalações da época da velha Estação Experimental Agrícola.

O Museu do Café, instalado na antiga sede da fazenda, há alguns 
ambos foi um dos principais pontos turísticos da cidade de Botucatu, e retrata a 
história de uma das maiores produtoras de café do País.

Acontece que a antiga sede da fazenda, onde está instalado o 
importante museu, apresenta-se hoje numa situação que carece de 
providências para resolver as rachaduras existentes, que podem inclusive 
comprometer a estrutura do prédio. Por conta destes problemas estruturais, o 
museu foi fechado para visitação e permanece assim até o momento.

Sendo assim, preocupado com destino deste importante patrimônio 
histórico da nossa cidade e de toda a cultura contida no acervo do museu, 
REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o 
Plenário, seja oficiado ao Diretor da Faculdade de Ciências Agronômicas da 
Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho”, campus de Botucatu, 
PROF. ASSOCIADO DIRCEU MAXIMINO FERNANDES, solicitando informar 
quais providências estão sendo tomadas para sanar os problemas estruturais 
do Museu do Café, tendo em vista se tratar de um patrimônio tombado, 
informar a atual situação do acervo e a possibilidade de transformar o Museu 
do Café em um museu itinerante no município. 

REQUEREMOS, outrossim, que seja oficiado à Secretária de 
Cultura MARIA CRISTINA CURY RAMOS, solicitando, nos termos da Lei 
Orgânica do Município, informar se o município possui espaço físico disponível 
para armazenar o acervo histórico do Museu do Café, bem como envidar 
esforços junto à diretoria da Faculdade de Ciências Agronômicas, para tornar o 
Museu do Café em um museu itinerante em nosso município. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 21 de novembro de 2023.

Vereador Autor MARCELO SLEIMAN
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 21 de novembro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=B74RKXU3S4H97JAR, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: B74R-KXU3-S4H9-7JAR
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